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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

W ktorej z baz danych panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego nalezy szuka¢ informacji
dotyczacych podziemnych przewodow elektroenergetycznych?

A. BDOTS500
B. BDSOG
C. GESUT
D. EGiB
Zadanie 2. P SRy | ViR T
Rysunek przedstawia fragment mapy d"g’mw‘ Wies.. o <
A. topograficzne;j. : i
B. ewidencyjne;j.
C. zasadniczej.
D. glebowe;.
Zadanie 3.

Ktora metoda nalezy wyznaczy¢ wysokosc¢ stanowiska instrumentu w niwelacji punktéw rozproszonych?
A. Niwelacji siatkowej.
B. Niwelacji reperow.
C. Ortogonalng.
D. Biegunowa.

Zadanie 4.
Ktory bfad instrumentalny teodolitu nie jest eliminowany przez pomiar kata w dwoch potozeniach lunety?
A. Inklinacja.
B. Kolimacja.
C. Miegjsca zera.
D. Libelli rurkowe;j.
Zadanie 5.

Ktora metoda niwelacji polega na wyznaczaniu réznic wysokosci miedzy punktami terenowymi na podstawie
pomierzonych katow pionowych i odleglosci poziomych miedzy tymi punktami?

A. Reperow.

B. Geometryczna.

C. Trygonometryczna.

D. Punktow rozproszonych.
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Zadanie 6.
Metoda pomiaru szczegotow sytuacyjnych przedstawiona na rysunku jest metoda
A. ortogonalna. ?B
B. biegunowa. ;
C. przedtuzen. r.
D. weciec. :
/
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Zadanie 7.

Co jest niezbedne do odnalezienia w terenie znaku punktu geodezyjnego?

A.  Godto wlasciwego arkusza mapy zasadniczej.
B. Szkic polowy opracowania osnowy.

C. Zestawienie szkicow polowych.

D. Opis topograficzny punktu.

Zadanie 8.

Do oznakowania potoZenia punktoéw sytuacyjnej osnowy pomiarowej na utwardzonych nawierzchniach
jezdni i chodnikow nalezy zastosowac

A. bolec zelazny,
B. stup betonowy.
C. stup granitowy.
D. palik drewniany.

Zadanie 9,

Ktorej czynnosci nie wykonuje si¢ na stanowisku przed pomiarem katow poziomych?

Centrowania teodolitu.

Pomiaru wysokosci teodolitu.
Ustawienia ostrosci obrazu.
Ustawienia ostrosci krzyza kresek.

cnw»
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Zadanie 10,

Ktory z rysunkow przedstawia okreslenie wspotrzednych punktu weinanego za pomoca katowego wecigcia
w przod?

Ba P A B AP
A ' C Fiy
Q\ : Q = B 7 N
" l "f a \b a / / \\\
% LT ¥ \
\ Y ’ \\ A
Al ! o
l—JI / 'q\ /
LY [
py Hm - —— /
P B& A po B DA
A. B. C. D.
Zadanie 11.
I polozenie lunety 1I polozenie lunety | Wartoé¢ kata Obliczenia kontrolne Data:  x000xx
Obserwator:
= Réznica sum XXXXXXXXXX
= & 1] .
= ‘9_:: Srednia | Stmy Srednich | opicronyeh S drolar:
| o A A I . ; odczytow I+11 %610 ;
& | & & = p . ’ . wartos¢ Wkl AXXXXXXXXX
2| g Odczyty: ¢rednia |Odezyty: érednia | z polozema: kata dla
@ B B 11 poszezegdlnych
5| & kierunkéw V% roinicy =
2|8 kat
Z Szkic katow
g ¢ c]c cclg ¢ c|lc ccllg c clg ¢ cclg ¢ ¢ 7l Y Uwagi
a ’ # ’ s a ’ ” ’ ” a ’ #” a & o a F ” a #’ ”
1 7 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Przedstawiony dziennik stuzy do zapisywania wynikow pomiaru katow

A. poziomych metoda pojedynczego kata.
B. poziomych metoda kierunkowg.

C. poziomych metoda repetycyjng.

D. pionowych zenitalnych.

Zadanie 12.
Ktora z metod nie stuzy do wykonywania geodezyjnych sytuacyjnych pomiaréw terenowych?

A. Biegunowa.

B. Wecig¢ katowych.

C. Punktow rozproszonych,
D. Domiaréw prostokatnych.
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Zadanie 13.

Miara kontrolna przy pomiarze szczegotow sytuacyjnych, ktora przedstawia rysunek, to

A. czolowka.

B. podporka.
C. przecigcie.
D. przekatna.
TR
‘fo ":"ﬂ s
= %
i’y
=

Zadanie 14.
Ktory wzor nalezy zastosowac do obliczenia sumy katow wewnetrznych w ciggu poligonowym zamknigtym?
A, [Bli=A,—Ar +n-200°
B. [Bli=A,—A,+n-200°
C. [Bli=(m+2)- 200°
D. [B]li=(n-2) 200°
Zadanie 15.
W ktérym przedziale mieSci si¢ azymut boku AB, jesli réznice wspoétrzednych pomiedzy punktem

poczatkowym a koncowym boku AB wynosza AXap <0, AY s> 0?

A. 0+100%
B. 100+200%
C. 200+300°
D. 300+400°
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Zadanie 16.
I polozenie lunety | II polozenie lunety Kiz?:glki Obliczenia kontrolne R
,_»'g E Bredsie Réznica [|Obserwator:
; - A Al % . | Sumy srednich sum
Kierunki g ;
g o | TR Sa— odczytow [+11 |obliczonych
& 5 Odczyty: srednia |Odezyty: | srednia . L dla wkol. 9 |Sekretarz:
7 N z potozenia:
=~ g F m poszczegolnych
£ | R B B kierunkow [ ST
I kat
g ¢ e|lc cclg ¢ cjc ec g © o] g cec g ¢ e g ¢ cc| Sekickatow
Uwagi
il 2 3 4 5 6 v A 8 9 10 il
23 0 |01)100) 01 |10)200{01[50| 071|450 0 (00|00 0 |00|00O) 200 | 02| 50
01120 01140 00 | 00
24 | 52 |25{40) 25 [ 30]252(25[60) 25 | 45
25]20 25[30 g
57 |192|65]20] 65 | 25 [ 392(65]70] 65 | 60 T~
65|30 65|90
58 |312(54(20| 54 [20)112|54[70] 54 | 60
5420 54(50
s 23 0 [(01]{00] 01| 10)200(07|50] 01|45
01|20 01(40

Z danych zapisanych we fragmencie dziennika pomiaru katow poziomych metodg kierunkowa wynika, ze
warto$¢ Sredniego kierunku zredukowanego do punktu 24, ktéra nalezy wpisa¢ w kolumnie 8 w wierszu
wskazanym strzatka, wynosi

A, 52824°00%
B. 52%24°10*
C. 52824°20*
D. 52%24°30°

Zadanie 17.

Ktore dane nie sa zamieszezane na szkicu polowym z pomiaru szczegotow terenowych metoda ortogonalna?

A. Terenowe szczegoty sytuacyjne.
B. Wysokosci punktow terenu.

C. Domiary prostokatne.

D. Numery budynkow.
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Zadanie 18.

Ktorg miar¢ oznaczono strzatkami na przedstawionym fragmencie szkicu polowego z pomiaru szczegotow
sytuacyjnych metoda ortogonalng?

A. Domiar.

B. Podporke.

C. Czolowke.

D. Miare biezaca.

Zadanie 19,

Na podstawie przedstawionych w ramce wynikow z czterokrotnego pomiaru kata, z jednakowa doktadnoscia,

okresl najbardziej prawdopodobng wartos¢ tego kata.
a1 =76°5621%

A, 765 56° 19 a, = 76%56° 15
B. 76%56° 18 a; = 76556 14
C. 765617 ar = 76°56° 18
D. 76°56° 14

Zadanie 20.

Odlegtos$¢ 120 m pomierzono z btedem $rednim +3 cm. Ile wynosi btad wzgledny pomierzonej odlegtosci?
A. 1/1000
B. 1/2000
C. 1/4000
D. 1/5000
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Zadanie 21.
Na ktorym z rysunkow podziatki transwersalnej zaznaczono odcinek o dtugosci 35,35 m?
I|| :'"l' T I
e THLITE
AAFRLINRA ALERTRAA
IYLEIT SAAREIMA
BT 8 M i
o AUl ATIARTAAR
Illll”l!lll \.i||] Hi\:
I||'||||1|||| i”lll-
TWANIALL . . T
10 20 30 40 S0 10 s 0 10 20 30 40) 50
A. B
T |'| '| T l||| .|||
e | e
1'_'.|H._'!!_, : “H’H“Ir
g [ | 8 AR
& T, 5 & T
I|.||1| H H”i”HP
|||||“|| 2 | Lo TS
LARTANY& ; ALINALING _ _ . I B}
0 5 0 10 20 30 40 50 10 s 0 10 20 an 40 i)
C D.
Zadanie 22.

Oblicz poprawke katowa do jednego kata w ciagu poligonowym zamknietym, jezeli ciag sktada sic
z 5 katow, a odchytka katowa wynosi f, = +30%,

A Vig=+6*
B. Vi—+5%
C. Vi=-5%
D. Vi=-6*

Strona 8 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Ao I‘ ‘ " . .
(T;,lsa ( ]; 2) Oznaczenie odcinkdw niwelacji: Kierunek: Data pomiaruz. ..o
T Odrp. nr ... Rp 2345.... km......... gléwny | Obserwator-....ooooono .
Dorp. or .. Rp 2346, km......... powrolny Sekretarz
- Oznaczeniz Pomiar roznicy Srednia réznica
i L L L
2 stanowisk 55 I Tl I .
g N 5% pomiar pomiar dodatnia ujemna drocing naeh
;_E:: i reperow E _; witeez —t; | wsteez—# h ::' punktow zestawienia. szkice
= wprzod-p;  w przdd- ps
(=) (12— p:)
1 2 3 4 5 6 7 8 9
7 przeniesienia: % Poprawka
P.p 2345 3948 3927 250,000 km"npﬂl‘ﬂcy_]r:a at dla
4 1014 0993 +1 uﬂ::l:l(::lmm
21 2934 2934 2034 ) T
21 11584 1177
2 2016 2039 +1
Rp rob 1 -0862 0862 0862 T

SN

Wysoko$é reperu roboczego 1, ktora nalezy wpisa¢ w kolumnie 8 w miejscu wskazanym strzatka
w przedstawionym fragmencie dziennika, wynosi

A, 252,072
B. 252,073
C. 252,074
D. 252,075
Zadanie 24,

[le wynosi wartos¢ azymutu A, 13 obliczona na podstawie danych zapisanych na rysunku?

A
N o
o
© 12
- __\':é':) ,——F""'-_F_O_q_q—"h“-—__
i ¥s e T 13
179,0555°

Aiy13= 68,82508

Apr13=110,71408
Ajs13= 268,82508
Apys=310,71408

ocnw»

Strona9 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.
. Katy Azymuty [Dlugosci Przyrosty Wspolrzedne .
| poriome |4 Jvokew | T T T T U, sakie
1 - lEu : 1 l3c .“ 4 5 ] 7 8 9 10
25 120%48%30 pe ] 96465 | 43972 | 25
2 |214ls2l0 il ol 1 2 7 10 %
7 134 49 00] 102,17 | 52,68 | +87.54

Wartosci wspotrzednych X, Y punktu 26, ktére nalezy wpisa¢é w kolumnach 7 i 8 w przedstawionym
fragmencie dziennika, wynosza

A, Xoe=923.84; Y,= 568,28
B. Xy=923,84; Y= 568,29
C. Xos=923.85; Y= 568,28
D. X36=92385; Y= 568,29

Zadanie 26.

Ile wynoszg wartosci wspolrzednych X, Y punktu 2, obliczone na podstawie danych zamieszczonych na
szkicu z pomiaru ortogonalnego?

1 2 8
1
B <
o w ky 2 X = 200,00
[=] <14 o =] = B
g . = | 2 ¥ =300,00
e A L et Fm—————————— = é\ —————————————————— 3
X = 200,00 £ = o = E
A= /s Tt = :
¥ = 200,00 w :EJ i % =]
2! 23

X,=188.38m; Y,= 163,98 m
X,=188.38m; Y>,= 236,02 m
X,=211.62m; Y,= 163,98 m
X,=211,62m; Y,=236,02m

oawp
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Zadanie 27.
I polozenie lunety | IT potozenie lunety | Kat pionowy Suma
Sredni Kat ] odezytow: Kontrola [Data pomiaru:
g 3 pionowy
— ax et .
E 3 A A zpofozenialill Gy ) Kat Onserw
= g srednia frednia z1=0f 2 = L (zrtzm= pionowy z
o N OdCZ}f[Z OdCZS"[.‘ zg =4005-0n |_ 1 (Or— . = Ql —u |Sekretarz:
s |E |o B or B omay [ o [Plad indeksu
= < oy R Uwagi i szkice
g ¢ wle ecclg ¢ ecle e lg ¢ ecc lg ¢ cclge ¢ ecclg e cc
o ’ i I ’ 4 I " =} ’ ” o r m” ] ’ Mo ’ ”
1 2 3 4 5 6 T 8 9 10 11
95(56140|56(40|304(42]|10] 42 |10 95 |56]40195|57(15]
2 56140 42|10 57|90
1 R

Warto$¢ bledu miejsca zera, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie 9 w wierszu wskazanym strzatka
w przedstawionym fragmencie dziennika pomiaru katéw pionowych, wynosi

A, +0200°75°¢

B. -0800°75¢

C. +0801°50%

D. -0%01°50°
Zadanie 28.

Oblicz wysoko$¢ H punktu C w oparciu o dane zapisane na rysunku i w tabeli.

Cc
Hs | 185,75 m
i 1,45 m
ya d |120,45m
z | 91,20409
sin z 0,9905
o | | cosz| 01377
i e i tgz | 7,1915
¥ - //////////// ctgz | 0,1391
% d >

He= 203,79 m
H-=203,95m
He=306,51 m
He= 105342 m

onwp
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Zadanie 29,

Wiedzac, ze kontrola odczytow z taty w tachimetrii zwyktej okreslana jest wzorem 2s = g + d, oblicz odczyt
z taty kreski srodkowej, jezeli odczyt z taty kreski gornej wynosi g =2 200 mm, a odczyt z taty kreski dolne;
wynosi d =1 600 mm.

A, s=17m
B. s=18m
C. s=19m
D. s=20m
Zadanie 30.

Ktora metoda wykonano pomiary, jezeli przetworzenie wynikow wykonano w sposob przedstawiony na
zamieszczonym wyswietlaczu geodezyjnego programu komputerowego (WinKalk)?
" Instrument

&l Dl ‘ﬂl il | & Niwelator ¢ Teodolit

Stanowiska (o103 v 102049 81892 H 263,753

Wys. instr. | 1,450 Kierunki nawiazan:
Nawigzanie 1 |p102 b4 110628 v 897.93 | 0,0000
Nawigzanie 2 | % Y l

INI ; JI(reska gJ IKreska & IKreskad IKierunek HzI>_< [Y A|H J 4
P16 1206 0830 0574 1124855 g977.0 85253 254,313
17 1548 1420 1233 2125700 1016,93 797,32 253,783
A. Tachimetrii zwykle;j.
B. Tachimetrii elektroniczne;.
C. Niwelacji trygonometrycznej.
D. Niwelacji punktow rozproszonych.
Zadanie 31.

Odlegtos¢ miedzy dwoma punktami lezacymi na sasiednich warstwicach wynosi 50 m. Ile wynosi pochylenie
linii taczacej te dwa punkty, jezeli cigcie warstwicowe wynosi 0,5 m?

A 1%
B. 5%
C. 10%
D. 0.5%
Zadanie 32.

Ktorego symbolu nalezy uzyc, kartujac schody podczas aktualizacji mapy zasadniczej?

I | I | I I I |

A. B. C. D.
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Zadanie 33.
Poludnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Kriigera w uktadzie wspotrzednych PL-2000 jest potudnik
A 19°
B. 20°
C. 21°
D, 22°
Zadanie 34.

Jezeli bok kwadratu pomierzonego w terenie ma dlugos¢ 10 m, to na mapie w skali 1:1000 pole powierzchni
tego kwadratu bedzie rowne

A. 0.1 cm?
B. 1.0cm?’
C. 10,0 em?
D. 100.0 cm?
Zadanie 35.

Na szkicu pomiarowej osnowy sytuacyjnej nie umieszcza sie
A. numerdéw punktéw osnowy.
B. wyroéwnanych wartosci katow poziomych.
C. rzednych i odcigtych do szczegotow sytuacyjnych.
D. usrednionych wartosci dtugosci linii pomiarowych.

Zadanie 36.

[ Cpgje [&J1

Opcie ] Jednostk.i] Wydainos'c’:] Punkty swobodne  Teksty ]

“Wstawianie numerdw, domysina czcianka programu

Rozmiar: ]1.3 ,] odstep DX: |5.0 mm
Acxioka | otsupv0  mm | X Ay

~Wstawianie rzednych H i opisdw warstwic

Rozmiar: |25 vi odstep D |1.0 mm
A Czcionka..| odstepDY: |20 mm

~llo&€ miejsc po przecinku— s po’l_
Dla XY i diugosci: ]2 = & Metry

Dla rzednych H: ’3 :] " Any

W opracowanej mapie zasadniczej za pomocg oprogramowania kartograficznego, ktorego jedno z okien
przedstawiono na rysunku, rzedne H punktow wysokosciowych zostana domyslnie opisane czcionka

0 rozmiarze
A, 1.8mm
B. 2,0mm
C. 2, 5mm
D. 50mm
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Zadanie 37.

. 5 . . .
Liczba 5 w symbolu P zastosowanym przy utrwaleniu w terenie punktow hektometrowych powstatych

w trakcie wytyczania w terenie linii profilu podtuznego oznacza

A. numer hektometra w danym kilometrze.

B. peina liczbg kilometrow od poczatku trasy.

C. pehna liczbe metrow w jednym odcinku trasy.
D. liczbe hektometréw w danym kilometrze trasy.

Zadanie 38.

Na podstawie informacji przedstawionych na fragmencie profilu podtuznego, okresl w jakiej odleglosci od

poczatku trasy znajduje si¢ punkt o rzednej terenu rownej 158,00 m n.p.m.

Profil podtuzny osi trasy

skala 1: 200
2000

Rzedne terenu § § § § E
Odlegtosci § % N %
4 ¥ 4P
7 8
A. 123,15 m
B. 723,15 m
C. 1723,15m
D. 7123.15m
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Zadanie 39.

Na ktorym rysunku przedstawiono wykonany bezbtednie szkic pomiaru szczegolow sytuacyjnych,
pomierzonych metoda domiarow prostokatnych?

A y &n ‘0 ”
C D.
Zadanie 40.
Ze wzgledu na wymagania doktadno$ciowe pomiaru szczegoly terenowe dzieli sie na trzy
A. kategorie.
B. rodzaje.
C. grupy.
D. Kklasy.
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